

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί Τμήματος Φορολογίας-Θέσεις Εφόρου
Φορολογίας και Βοηθού Εφόρου Φορολογίας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του
2021»**

Παρόντες:

Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Φωτεινή Τσιρίδου

Κωστής Ευσταθίου

Ανδρέας Πασιουρτίδης

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε την 1^η Δεκεμβρίου 2021.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Εφόρου Φορολογίας και Βοηθού Εφόρου Φορολογίας στο Τμήμα Φορολογίας, οι οποίες καθορίστηκαν ως θέσεις πρώτου διορισμού και προαγωγής, στο Τμήμα Φορολογίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Οικονομικών, τόσο το διοικητικό δικαστήριο, ενεργώντας πρωτόδικα, όσο και το Ανώτατο Δικαστήριο, κατόπιν επικύρωσης της πρωτόδικης απόφασης, έκριναν ότι οι θέσεις του Εφόρου Φορολογίας και του Βοηθού Εφόρου Φορολογίας είναι δημόσιες θέσεις και η αρμοδιότητα πλήρωσής τους ανήκει αποκλειστικά στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ).

Επισημαίνεται ότι, σε σχέση με τα πιο πάνω, κατατέθηκε στη Βουλή νομοσχέδιο με το οποίο τροποποιείται ο περί Τμήματος Φορολογίας Νόμος, ώστε να προβλέπεται ότι ο

διορισμός του Εφόρου Φορολογίας και των Βοηθών Εφόρων Φορολογίας διενεργείται από την ΕΔΥ και να ρυθμιστούν άλλα συναφή θέματα.

Σύμφωνα επίσης με τα ίδια στοιχεία, η ισχύς του περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικού) Νόμου του 2021 [Ν. 116(Ι) του 2021], με βάση τον οποίο όλες οι αρμοδιότητες, οι εξουσίες και τα καθήκοντα του Εφόρου Φορολογίας και του Βοηθού Εφόρου Φορολογίας ανατέθηκαν στον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών, λήγει στις 6 Ιουλίου 2022. Ως εκ τούτου, καθίσταται αναγκαία η έγκαιρη πλήρωση των θέσεων του Εφόρου Φορολογίας και των Βοηθών Εφόρων Φορολογίας εντός του πιο πάνω χρονικού πλαισίου, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή, η εύρυθμη και η απρόσκοπτη λειτουργία του Τμήματος Φορολογίας και κατά συνέπεια η είσπραξη των δημόσιων εσόδων προς την εξυπηρέτηση του δημόσιου συμφέροντος.

Σημειώνεται ότι στα υπό συζήτηση σχέδια υπηρεσίας περιλήφθηκαν τα συνήθη καθήκοντα και προσόντα τα οποία συνάδουν με τη γενική πολιτική που εφαρμόζεται για τις θέσεις αυτού του επιπέδου στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, καθώς και αυτά που απορρέουν από την οικεία νομοθεσία για το Τμήμα Φορολογίας.

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι τα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού.

Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 24 Νοεμβρίου 2021.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών.

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για τη λήψη τελικής απόφασης επί των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

7 Δεκεμβρίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.03.058.084-2021